

辽宁省13部门联合发布通知 进一步规范行业协会商会收费 敲黑板! 协会商会这几种收费要禁止

日前,省财政厅、省发展和改革委员会、省市场监督管理局等13个部门联合发布《关于进一步做好规范行业协会商会收费工作的通知》(以下简称《通知》),进一步规范行业协会商会收费工作。

禁止“收费返成”等方式 吸收会员、收会费

《通知》明确,除法律法规另有规定外,凡在我省各级登记管理机构登记的行业协会商会,以下这几种收费行为一律禁止。

禁止强制或变相强制市场主体入会并收取会费,阻碍会员退会。禁止依托行政机关或利用行业影响力,

强制市场主体参加会议、论坛、培训、考试、展览、出国考察等各类收费活动或接受第三方机构有偿服务。禁止强制市场主体付费订购有关产品、刊物,为行业协会商会赞助、捐赠。禁止利用法定职责和行政机关委托、授权事项,擅自增设收费项目或提高收费标准,强制服务并收费或只收费不服务、继续实施或变相实施已经取消的行政许可等。禁止通过评比达标表彰活动收取或变相收取费用,未经批准,禁止对评比达标表彰活动冠以“中华人民共和国”“中国”“全国”“中华”“国家”“国际”“世界”“辽宁省”“辽宁”“全省”“省级”等字样。禁止通过职业资格认定违规收费(考试费、鉴定费除外),未经批准,禁止

颁发的证书使用“中华人民共和国”“中国”“全国”“中华”“国家”“辽宁省”“辽宁”“全省”“省级”“职业资格”或“人员资格”等字样和国旗、国徽标志。禁止以担任理事(常务理事)、负责人为名收取费用(会费除外)。禁止违反规定向所属分支机构、代表机构、办事机构收取或变相收取管理费用。禁止违反规定以保证金、抵押金、集资等形式变相收费。禁止采取“收费返成”等方式吸收会员、收取会费。禁止其他违法违规收费行为。

会费标准不得超过4档

《通知》表明,会费标准须经会员

(代表)大会以无记名投票方式表决通过,未按规定程序制定或修改会费标准的,一律不得收取会费。会费标准最高不得超过4档。会费必须开具社会团体费票据,其他收入及往来款项不得使用社会团体费票据。对政府定价管理的收费项目,行业协会商会应严格执行价格主管部门制定的收费标准,提供质价相符的服务,不得在价外或合同外加收任何费用。

坚决处理 “僵尸协会”“休眠协会”

《通知》明确,2020年年底,全面完成行业协会商会与行政机关脱

钩改革,从根本上解决行业协会商会依托行政机关或利用行政影响力乱收费问题。建立健全行业协会商会退出机制,对多年不年检、不能正常开展活动的“僵尸协会”“休眠协会”坚决依法予以处理。

此外,《通知》还提出,推进信用体系建设,建立行业协会商会自律公约制度。实行行业协会商会收费信息集中公示制度。发挥第三方评估监督作用。建立行业协会商会失信黑名单管理制度。加大处罚力度,建立综合监管机制。2021年3月底前,省有关部门组成联合检查组,对各地行业协会商会涉企收费情况开展抽查检查。

辽沈晚报记者 胡月梅

一不小心掉进了冰窟窿? 明天气温回升

来自沈阳市气象局的消息,今明两天天气仍然以晴为主,最高气温和昨天相比基本持平。今天到周末气温升-降-升,气温虽有小幅回升,但和这几天的降温幅度相比不值一提。昨夜,此次冷空气发挥到极致,最低气温-20℃,直接影响到今早的室外体感。

不少市民比较关心,这次冷空气还要持续多久呢?别着急,从明天白天开始,沈城气温将缓慢回升,本周剩下的几天里,今天和周五的最高气温偏低,白天室外体感和昨天差不多,夜间气温虽有上下浮动,但早晨的寒冷不可忽视。

除了保暖不能放松之外,由于天空一直放晴,雨雪稀少,空气干燥,补水也成为日常的注意事项,另外也要注意安全用火用电。

昨日,辽宁省气象台发布信息,今天我省彻底摆脱冷空气掌握,气温缓慢回升。预计这种回暖趋势可持续到明天大连地区可达0℃以上。周五新一波冷空气来袭,不过实力相对较弱,基本不会有雨雪,气温下降2-4℃。

此轮冷空气不光实力较弱,且来去匆匆。周六冷空气影响基本结束,我省继续回温。截至下周一我省处于全面回温状态。

不过需要提醒市民的是,尽管全面回暖,但回温幅度有限,尤其最低气温基本徘徊在-15℃左右,部分地区在-20℃,体感依然以寒冷为主,市民还是要注意防寒保暖。

辽沈晚报记者 胡月梅

▶沈阳气温仍寒意十足。

辽沈晚报记者 查金辉 摄



看看这些水库啥时候进冰封期

为规范水库水上、冰上各类日常操作流程,保证水库日常管理工作安全,避免水、冰上安全事故的发生,辽宁省编制了《辽宁省水库水、冰上安全操作规程》(征求意见稿),近日向社会公开征求意见,有关单位和个人可于2021年1月6日前署真实姓名以书面形式反馈意见。

意见稿中提到,任何冰上作业前都需进行验冰,验冰合格后方可按照安全的验冰路线上冰;验冰人员必须穿戴好救生衣,配备救生绳索、铁钩等必要的应急救援工具;上冰作业人员严禁饮酒;作业人员和车辆必须按照验冰标识路线,没有验冰的地方不能到达,待验冰和指令下达后方可前去作业。

辽宁气候条件东西差距较大,不同地区间水库的冰封期时间也不同。在这个征求意见稿中特别提到,我省依据主要气象站逐日气象资料,按照年平均气温及年最低气温,对主要水库的冰封期进行了分类。

辽宁省所有水库分列在五大区域,分别为辽东山区寒区、辽中内陆区、辽

西内陆区、辽西沿海区和辽南海洋区。

辽东山区寒区冰封期时间为12月15日至次年4月10日。辽中内陆区冰封期时间为11月15日至次年3月末。辽西内陆区冰封期时间为11月20日至次年2月20日。辽西沿海区冰封期时间为12月25日至次年3月15日。辽南海洋区冰封期为12月15日至次年3月10日。

辽沈晚报记者 卫岚

相关新闻

关门山水库水电站 成绿色小水电示范电站

本报讯辽沈晚报记者卫岚报道 昨日,水利部公布2020年度绿色小水电示范电站评定结果,辽宁关门山水库水电站上榜。

据了解,根据《水利部关于开展绿色小水电站创建工作的通知》(水电[2017]220号)精神,各地积极开展创建工作。

经申报、初选、审核和公示,确定278座水电站为2020年度绿色小水电示范电站,其中我省关门山水库水电站入选。

到2025年辽宁家庭宽带普及率拟达90%

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 到2025年大数据、云计算、互联网+、人工智能成为创新驱动发展的重要支撑。移动互联网普及率将达到97%,家庭宽带普及率将达到90%。建设5G基站数量14万座。省政府出台数字辽宁发展规划。

规划指出到2025年,数字技术与经济社会各领域融合的深度、广度显著增强。共享经济、平台经济等新模式、新业态蓬勃发展,具有较强创新力、竞争力的龙头企业大量涌现。数字政府、数字社会、智慧政务、智慧城市、数

字乡村等全面推进,数字化公共服务能力、数字化治理水平显著提升。全省数字经济增加值年均增速10%左右,占GDP比重45%,数字辽宁建设体系基本形成。

数字基础设施支撑能力全面提升。建成高速、移动、安全的新一代信息基础设施。移动互联网用户普及率达到97%,家庭宽带普及率将达到90%。建设5G基站数量14万座。

数字经济发展动能显著增强。数字产业化快速发展,新一代信息技术产业规模进一步壮大。规模以上电子信息制造业主

营业务收入、软件和信息服务业主营业务收入年均增长9%左右。实现20万家企业上云上平台,打造10000个信息技术示范应用场景,网络零售额占社会消费品零售总额比重提升5个百分点。

数字政府建设取得突破。数字技术在政务领域普及应用,政府科学决策和社会治理能力显著提升。完成政务云建设,建成跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的数据共享交换体系,省市两级业务系统上云率达到100%。

沈11月主要污染物超标现象同比少九成

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 今年11月,沈阳市仅4座燃煤供暖锅炉房出现过主要污染物日均值超标现象,同比减少9成。

据沈阳市生态环境局提供的烟气在线监测系统数据统计结果,11月,沈阳市150余座投运的燃煤供暖锅炉房仅有4座出现过主要污染物日均值超标现象,较2019年同期减少9成。其中,11月份全市燃煤锅炉烟尘平均浓度为8.0毫克/立方米,二氧化硫平均浓度为72.7毫克/立方米,氮氧化物平均浓度为131.6毫克/立方米,均

已远低于大气污染物特别排放限值。根据《锅炉大气污染物排放标准》规定,烟尘、二氧化硫和氮氧化物的排放限值分别为30毫克/立方米,200毫克/立方米和200毫克/立方米。

沈阳市生态环境局相关负责人介绍,根据环境空气颗粒物来源解析,在冬季,燃煤是环境空气中主要污染物颗粒物的第一来源。因此,对燃煤锅炉大气污染开展防治管控,可有效削减燃煤大气污染物排放,保障冬季环境空气质量。针对11月份二氧化硫、氮氧

化物排放浓度超过全市平均值的燃煤锅炉房,市生态环境局将对其实行“一炉一策”管理,要求科学优化提升配套脱硫脱硝设施处理能力,强化起停炉和设施故障管理。

12月,沈阳将实施“20毫克再削污”行动,力争实现二氧化硫和氮氧化物平均排放浓度环比11月份再下降20毫克的目标,有效减少污染物排放。

实现此目标的企业将被纳入正面清单,享受相应的支持和鼓励政策。

央行:不得排斥和歧视现金支付

中国人民银行15日公布的公告明确要求,不得排斥和歧视现金支付。

为维护人民币流通秩序,保障公众使用现金的权益,结合《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》,人民银行发布了2020年第18号

公告,规范人民币现金收付行为。

公告明确,人民币是我国的法定货币,人民币现金是我国境内最基础的支付手段,任何单位和个人不得拒收。

据新华社